OEF 180531 arbeidsstromen 2 AM

Opgave 1. Arbeidsstromen 2 AM

Van een land zijn de mutatie gegevens van de arbeidsmarkt in 2017, af te lezen via het
schema in bron 1.

Bron 1. Stroomgegevens van de arbeidsmarkt

potentiele
beroepsbevolking

(beroepsgeschikte bevolking)
niet kunnen:
- WIA

beroeps-
bevolking

niet willen:
- student
- huisvrouw

T mensen
loondienst

zelfstandigen
zonder
personeel

overige gegevens:
l-jan-17 1-jan-18
werklozen| 385.600
werkenden 5.000.000
vacatures| 116.000 | 109.000

1. Bereken de hoogte van de werkloosheid op 1 januari 2018.
De werkloosheid veranderde als volgt:
Toename: 43.700 + 16.100 = 59.800
Afname: 109.000 + 900 = 109.900
Per saldo een afname van: 109.900 — 59.800 = 50.100 mensen
De werkloosheid is per 1 januari 2018 385.600 — 50.100 = 335.500
De beroepsbevolking = 5.000.000 + 335.500 = 5.335.500
Het werkloosheidspercentage = 335.500 / 5.335.500 * 100% = 6,3%

2. Is de arbeidsmarkt in 2017 verkrapt of juist verruimd? Verklaar je antwoord met
behulp van een of meerdere stroomgegevens.
Verkrapt. De werkloosheid nam af terwijl het aantal vacatures steeg.

3. Ondersteund de groei van het aantal ZZP’ers het antwoord van vraag 2? Leg uit
waarom wel of niet.
Ja, het aantal ZZP’ers steeg. In een situatie van sterke economische groei zullen
mensen makkelijk voor zichzelf beginnen omdat ze denken als zelfstandigen aan de
slag te kunnen (en meer te verdienen).
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